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I – Considérez le modèle suivant :

Yt = a Yt−1 + G 0 < a < 1 G > 0

Y représente le produit de l’économie

G est la composante exogène et constante de la demande

t repère la période

a) Interprétez l’équation.

b) Quel est le produit d’équilibre ?

c) Supposons que la valeur initiale du produit soit Y0 , différente de la valeur d’équilibre.

Comment le produit évoluera-t-il ? (vous justifierez l’équation permettant de calculer le niveau

du produit pour toute période t )

d) Commenter

II – Expliquez précisément l’objet des lignes de code suivantes :

> t = 1:20

> y0 = 1100; c = 0.8; A = 200

> y E = A/(1-c)

> y t = (y0 - y E)* ĉ t + y E

> plot(y t, lwd=3, type="p", col="blue", main=" ", xlab="Temps", ylab="Produit")

> abline(h=y E,col="blue", lwd=2)

III – Indice de prix théorique et indice calculé

a) Quel est l’intérêt d’un indice de prix à utilité constante ?

b) Comment l’indice de prix à la consommation calculé par l’Insee cherche-t-il à s’en approcher ?
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IV – Traitez, au choix, l’une des questions suivantes :

– La méthode d’étalonnage-calage et l’élaboration des comptes trimestriels

– Chômage au sens du BIT et données de l’ANPE

V – Considérez le tableau ci-dessous (note de conjoncture de l’Insee – décembre 2007).

a) Posez le calcul qui permet d’afficher une prévision d’acquis de croissance de 1,7% pour

l’année 2008.

b) Définir la contribution d’une composante du PIB à sa croissance.

c) En l’état actuel des prévisions, quelle composante de la demande contribuera le plus à la

croissance du PIB ?

d) Que pensez-vous de l’impact du commerce extérieur sur la croissance ?
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Éléments de corrigé

I – Soit YE le produit d’équilibre.

YE =
G

1− a
solution particulière de Y t = aYt−1 + G

Les solutions de l’équation homogène Yt − aYt−1 = 0 sont de la forme ut = λ rt

...

...

ut = λat

D’où finalement Yt = λat +
G

1− a

Soit Y0 donné ⇒ λ = Y0 − YE

et

Yt = (Y0 − YE) at + YE

Quelle que soit la valeur initiale Y0 , le produit converge vers YE .

II – Le code fourni permet de représenter l’évolution de la variable y durant 20 périodes

( t = 1 : 20 ), en partant d’une valeur initiale y0 = 1100 .

L’évolution de la variable y est donnée par l’équation yt = (y0 − yE) ct + yE , solution de

l’équation de récurrence yt = c yt−1 + A dont la solution particulière est yE =
A

1− a
.

Les quatre premières instructions permettent le calcul des valeurs, la cinquième instruction

engendre le tracé des points du graphe de y et la sixième trace une ligne horizontale d’ordonnée

yE (asymptote de la variable y ).

III – L’indice de prix IUC est issu de la théorie microéconomique du consommateur. Il est

définicomme le rapport du coût d’un panier de produits ayant la même ”utilité” qu’à la période

de base, évalué aux prix de la période courante, au coût du panier à la période de base.

Le panier de produits ayant la même utilité n’est pas le panier initial. En effet la modifica-

tion des prix relatifs entrâıne une adaptation de la structure de consommation des ménages,

indépendamment de l’évolution de leurs préférences.

Ce panier d’utilité constante n’est pas observable directement. C’est pourquoi les indices de

prix utilisent soit un panier fixe généralement celui de l’année de base (Laspeyres), soit le panier

de l’année courante (Paasche), soit une moyenne des deux (Fisher).

Ce panier tient pleinement compte de la déformation de la structure de consommation.

En France, l’indice publié par l’Insee (châınage d’indices de Laspeyrses annuels) repose sur un

panier mis à jour tous les ans et suit la déformation de la structure de la consommation ; de ce

fait, il se rapproche de l’indice théorique à utilité constante.

IV et V cf. cours
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